



**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ
ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ**

**ГБУ «РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ДЕТСКАЯ
БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ГЕРОЯ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА
СЕРГЕЯ ВЛАДИМИРОВИЧА МИХАЛКОВА»**

**Пачхьалкхан бюджетни учреждени
С.В. Михалковн ц1е лело**

Республикан берийн библиотека

364020 Чеченская Республика, Грозный, ул. Г.А. Угрюмова, 75
e-mail: rdb_chr@mail.ru http://www.rdt_chr.ru

Заместителю
Министра культуры ЧР
М.С. Мадаеву

15.03.2019 № 50

Уважаемый Мамед Супьянович!

Направляем Вам отчёт в рамках Антитеррористической комиссии за I квартал 2019 года.

Приложение: 2 л.

Директор

З.М. Сайдумова

Отчёт
по противодействию терроризму и экстремизму в Чеченской Республике
и в рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и
экстремизма в Чеченской Республике» за I квартал 2019 года

Согласно квартальному плану и в рамках реализации подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма в Чеченской Республике» в ГБУ «РДБ им. С. В. Михалкова» осуществлена следующая работа по этому направлению:

Терроризм в настоящее время является одной из важнейших угроз безопасности человечества и современному миру в целом. Одним из ключевых направлений борьбы с этим злом выступает ее профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодёжи.

В своей работе по этому направлению Республиканская детская библиотека использует различные формулировки библиотечной работы, призванные предупредить и предостеречь подростков от этой беды. С этой целью в читальном зале 6-11 классов **17 января** был оформлен информационный плакат «Осторожно! Терроризм!».

На нем представлены материалы, подробно и доступно рассказывающие о возможных местах установки взрывных устройств, о том, что делать при обнаружении такого устройства, о предупредительно-защитных мерах, основных правилах поведения, если вас захватили в заложники, а также выдержки из Федерального закона «О борьбе с терроризмом», который определяет права и обязанности граждан в связи с осуществлением борьбы с терроризмом.

В течение дня у информационного плаката обслужено 23 читателя.

15 февраля в комнате релаксации проведен урок тренинг по толерантности «Дружба не знает границ», в котором приняли участие уч-ся 7-го кл. СОШ № 20 – всего 17 уч.

Цель: профилактика экстремизма среди молодежи, развитие навыков проявления толерантности.

Началось занятие со знакомства подростков с понятием «Толерантность», его происхождением, значением и актуальностью его формирования как нравственного качества личности. Продолжилось занятие играми: «Эстафета толерантности», «Собери пословицу» и «Пять добрых

слов». В первой игре ребятам нужно было дополнить предложение «Быть толерантным – это значит...». Во второй из предложенных слов на скорость нужно было собрать пословицу. В упражнении «Пять добрых слов» каждый из участников должен был обвести свою руку на листе бумаги и на ладони написать свое имя и потом передать лист соседу.

12 марта в читальном зале отдела обслуживания 6-11 кл. с уч-ся 8-9 кл. СОШ № 20 – 27 чел., организован показ видеоролика «У Терроризма нет будущего».

Цель мероприятия:

Профилактика терроризма и экстремизма среди молодежи.

Библиотекарь Джемалдаева во вступительной беседе сказала о необходимости помнить об опасностях, с которыми может столкнуться молодой пользователь в виртуальном пространстве. Как средства массовой информации, социальные сети становятся объектом внимания разнообразных экстремистских групп, ведущих достаточно активную работу.

С учащимися были просмотрены материалы по информационному воздействию, которыми пользуются вербовщики и распространители противоправных идей, а также признаки террористического материала в сети: Призывы к изменению государственного строя насильственным путем; Публичные призывы к осуществлению террористической деятельности или публичное оправдание терроризма. Возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни призывы к убийству, избиению или выселению лиц определенной национальности и др.

В конце ребята пришли к выводу, что если собеседник в социальной сети пытается склонить вас к противоправным действиям, проповедует террористические идеи, то в первую очередь нужно сообщить об этом родителям или учителям, а те в свою очередь обратятся в соответствующие органы.

В завершение ребятам были розданы изданные справочно-библиографическим отделом памятки, содержащие информацию о правилах поведения во время террористического акта «Это должен знать каждый», «Терроризм: это Паутина зла» и др.